

120不仅救一命 还帮忙办异地医保手续

“仅仅一面锦旗完全不能表达我们的心情,如果没有120急救的文医生、赵护士,我现在还不知道什么情况呢。”

1月2日,阜新来沈办事的刘先生在宾馆突发心脏病,经过120急救人员的施救挽回性命,并帮助跑异地医保手续。

1月22日,刘先生和妻子从阜新驱车近200公里赶到沈阳急救中心大东一分中心,将一面锦旗送到了医护人员手上。

1月2日,家住阜新的刘先生和妻子到沈阳办事,住在山东堡路一家宾馆。上午9时许,刘先生突然呼吸困难,突发心脏病,身旁的妻子连忙拨打120急救电话求助。

沈阳急救中心大东一分中心急救人员迅速赶往宾馆,途中急救医生文秀丽拨打电话向家属了解患者病情,并予以指导。

到达现场,医生看到刘先生平卧于床上,鼻腔、耳部及面部多处可见鲜血,“患者已经下颌式呼吸,随时有窒息的危险,”文秀丽医生立即将患



刘先生夫妻将锦旗送到120急救人员手中表示感谢。

急救中心供图

者头偏向一侧并清理呼吸道。

此时,刘先生颈动脉搏动消失,文秀丽立即给予胸外心脏按压,护士赵洋建立静脉通路,给予肾上腺素静推。

医护人员轮番上阵,全力抢救,电击除颤、辅助呼吸、静脉用药,两人全力救治在死亡线上挣扎的患者……

经过紧张的救治,刘先生终于恢复了心跳和呼吸,这时,文秀丽和赵洋的汗水已经打透了衣服,此刻医护二人仍未丝毫松懈,“患者血压70/40mmHg,心电图检查不排除急性心梗,”赵洋立即遵照医嘱给予药物对症治疗。

刘先生随后被抬至急救车,途中医护人员继续严密监测生命体征。“除颤器、抢救药物准备好!随时做好抢救准备……”几分钟后患者被安全地送达医院。

“我们当时就想着要尽全力将患者救过来,这是我们的职责所在。”文秀丽医生表露内心的想法。

两天后,一直惦记患者的文秀

丽,得知刘先生手术成功后遇到了难题。

原来刘先生是阜新的医保,需要急救病历及急救收据启动异地医保,但因为疫情限制,家属不便离开病房。

文秀丽得知后,利用自己休息时间帮患者打印收据,又将病历复印好,亲自去病房送给了家属,家属连声表示感谢。

1月22日,病愈的刘先生和妻子从阜新驱车近200公里赶到沈阳急救中心大东一分中心。

“我就是想见见我的救命恩人,把我对你们的感激之情亲自送到你们手中,把你们牢牢记在心里。仅仅一面锦旗完全不能表达我们的心情,如果没有120急救的文医生、赵护士,我现在还不知道什么情况呢。”

由于出诊任务繁多,刘先生和家属等了将近两个多小时,终于见到了出诊回来的心目中的恩人,刘先生双手递过锦旗,向医护人员深深地鞠了一躬,连连道谢。

辽沈晚报记者 崔晋涛

装钥匙包丢了女子回不了家 民警帮找回

找到一个落在出租车里的背包,该怎么找?

本溪东兴派出所民警孟祥军用自己的经验和实际操作告诉我们:找共分3步。

第一步找到出租车,第二步落实好证据,第三步,上门堵住出租车司机。

1月26日上午,刘女士专程到本溪东兴派出所送来一面锦旗:

“太感谢孟警长了,他真是负责任,不仅该休息不休息,还特别有经验,硬是从那么多车里找到了我坐的那辆,找回了我的背包。”

出租车拉跑了她的背包

刘女士口中的孟警长,是本溪东兴派出所民警孟祥军。

1月20日晚上,刘女士到东兴派出所报警:自己的一个背包落在了出租车上,希望帮忙寻找。接待她的正是孟祥军。

刘女士告诉记者,1月18日晚上9时许,自己从本溪银亿酒店出门打车回家,“朋友给了出租车司机50元钱,让他给我送到‘山水人家’,剩的钱找给我。”

因为当天比较累,又喝了点酒,刘女士在车上眯了一会。

“听到司机问我在哪停,我说了句哪都行,司机就把车停下,我就下了车。”

可是下车后刘女士才发现,离自己住的“山水人家”还有很远一段距离。

这时出租车已经一溜烟跑了,

无奈刘女士又打了辆出租车,上车后想要付车费时她彻底惊呆了:前一辆出租车不仅没有给她找钱,还把她的背包拉跑了。

刘女士说,“背包里现金倒不多,有1500多元,关键是钥匙多,我爱人的钥匙也在我包里,两套家里钥匙就20多把,还有我的车钥匙,还有身份证、医保卡和几张银行卡……”

没了钥匙,刘女士和爱人一连好几天晚上都没进去家,不得不找了家宾馆住。

“一开始没想报警,寻思通过朋友关系查监控、查车号,找到出租车把包拿回来,可两天过去也没看到希望,才给110打电话,告诉我到东兴派出所。”

分3步找到出租车司机

孟祥军说,刘女士住的“山水人家”在东兴派出所辖区。

“当晚接警后,我带着辅警蒋明宇、银亿酒店查看监控。当时刘女士提供了个出租车号,可查了两个多小时也没查到。”

孟祥军就决定第二天下班后放弃休息接着查。

“一个是刘女士遗失的物品价值比较高,就一把奔驰车钥匙就得好几千元,背包本身的价值也不少。最主要是怕担心时间长了,有的监控就查不到了。”

1月21日一上午,孟祥军和蒋明宇到银亿酒店,重新选取点位调取视频,“刘女士没记准时间,我们

只能从前住后一点点找,这是死功夫,搁谁也得这么办。”

找了一个多小时,孟祥军终于看到刘女士从酒店出来,拿着包,朋友送她上了一辆出租车。可是,酒店门口的这段监控看不到出租车的车牌号。

这个时候就显出了孟祥军的经验了。

“选了一黑一白两辆特征明显的车作为定位标准,锁定刘女士乘坐的出租车。”

接下来,孟祥军又到交警部门调监控向前追踪。

“挺幸运,到前边第一个路口就只有这一辆车拐向了‘山水人家’这个方向,很快就找到了能看清车牌号的监控。”

找到了出租车,一切该结束了吧?

“不!”孟祥军说,“这才是第一步。如果刘女士下车时拿包了呢?那就是丢在路上了,跟人家出租车没关系了。”

继续追踪,刘女士下车了,没拿包。

包在出租车上,这回该找到出租车司机了吧?

“不行!”孟祥军说,“这是第二步。我们还得确定出租车司机拿了包,要不打草惊蛇,他把包来个‘毁尸灭迹’呢?”这时,已经是1月21日晚上了,孟祥军决定第二天再继续追查。

1月22日,孟祥军又找到出租车公司,调取车内监控。

车内监控显示,刘女士下车后,出租车司机继续向前开出好远一段

后把车停在路边,“有数钱的动作。”

再追踪下去,“出租车司机在交班时间前一个多小时就回家了,下车时手里拎了个包。快到交班时,他又从家里出来把车开到交班地点交给白班司机。”

这段车上的监控,孟祥军看了5个多小时。

接着,他又调取了出租车司机所在社区和其家附近小超市的监控,“一切证据都落准了,已经到了晚上,出租车司机在车上,我们决定暂时不动,等第二天天亮。”

1月23日上午,孟祥军把出租车车主找到派出所,了解到出租车司机基本信息后,赶到出租车司机所在社区,通过社区查明了其具体住址,“敲开房门时出租车司机还在睡觉。”

被带到派出所后,孟祥军问道:“你知道为什么找你来了吗?”

也许是因为心虚,出租车司机一下子就交代了:“知道,是因为捡包的事,我就知道肯定能找到我,找到就还给她。”

孟祥军说,根据司机的交代,警方在其家中厨房的一个柜子里找到了刘女士的背包,“背包套在一个塑料袋里,里边的东西和钱都没有动。”

背包找回来了,终于能回家了,刘女士喜出望外。

“哎呀孟警长,你实在是太厉害了!”刘女士说,东兴派出所民警认真负责的态度,让她非常感动,她想表达谢意,就订做了锦旗送到派出所。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

谎称核酸检测呈阳性 男子被行政拘留

在疫情防控关键时刻,朝阳凌源一男子竟打电话报警,称自己核酸检测呈阳性……辖区民警和卫健部门立即行动。折腾了6个小时,凌晨3点,该男子在医院进行核酸检测的结果出来,显示为阴性。

目前,该男子被处以行政拘留十五日、罚款一千元处罚。

1月20日晚9时许,凌源市公安局前进派出所接到该乡三道杖子村民徐某的报警电话,称“自己刚从疫区回来,新冠病毒核酸检测呈阳性,目前在前进乡三道杖子村自己家里。”

接到此警情后,前进派出所5名民警迅速穿戴好全套防护装备,会同乡政府的2名防疫专班工作人员第一时间到达徐某家,并在徐某家周围拉起警戒带。

所长薛海潮介绍:“当时,我们和卫健工作人员进入徐某家询问情况时,徐某拒不配合,满身酒气,言语粗鲁。而其家人也并不知道他报了警。我们和卫健工作人员对他百般劝说,讲道理,说利害,在他家,劝说了一个多小时,但徐某依然十分抗拒带其去做核酸检测的要求。”

面对此种情况,派出所民警果断出击,配合卫健部门依法迅速将徐某强制带到凌源市中心医院进行核酸检测。凌晨3点左右,核酸检测结果出来,徐某核酸检测为阴性。

薛海潮说:“检测结果出来后,我们将徐某带到了派出所。徐某2020年12月23日从打工的河北迁西回到家中,按当时的防疫要求,从河北迁西回到凌源的人员并不需要核酸检测。但后来由于疫情形势较为严峻,按照新的防控疫情要求,1月17日,卫健部门通知徐某做核酸检测,徐某当时心里有些怨言,但还是配合做了。卫健部门掌握的徐某检测结果是呈阴性。1月20日晚9点多,徐某在家喝了一杯多白酒,本不胜酒力的他,喝多了。想起这件事后,为了发泄情绪,便打电话报警,谎称自己新冠病毒核酸检测呈‘阳性’。”

酒醒后的徐某,对自己的行为后悔不已。但其行为已经构成寻衅滋事。凌源市公安局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十六条之规定,对其处以行政拘留十五日、罚款一千元处罚。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

卖鱼摊贩怒“扔”剪刀伤无辜获刑

2019年11月11日,抚顺一水产摊贩卖鱼时与顾客发生矛盾,双方争执、谩骂,操起剪刀互相投掷……

顾客闪身躲开,摊贩掷来的剪刀扎伤了一位无辜市民,导致其左大腿股动脉破裂。

2020年12月24日,摊贩吴某因犯故意伤害罪,被法院判处有期徒刑8个月,缓刑1年。

2019年11月11日下午4时许,抚顺经济开发区汇众商贸城一个水产摊位,摊贩吴某与顾客张某发生争执,互相谩骂。

张某拿起鱼摊上的剪刀掷向吴某,吴某躲开后拿起鱼摊上的另一把剪刀掷向张某。

张某闪身躲开,吴某掷来的剪刀将正在对面蔬菜区买菜的无辜市

民王某左腿扎伤。

王某左大腿股动脉破裂。经中国医科大学司法鉴定中心的鉴定,王某左下肢损伤程度为轻伤二级。

2020年9月1日,抚顺经济开发区人民检察院指控被告人吴某故意伤害罪,向抚顺市望花区人民法院提起公诉。吴某1968年生,住在

抚顺经济开发区。

法院认为,被告人吴某故意伤害他人身体并造成一处轻伤的后果,已构成故意伤害罪。

2020年12月24日,法院依据《刑法》判决如下:被告人吴某犯故意伤害罪,判处有期徒刑8个月,缓刑1年。

辽沈晚报记者 李毅